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Câu 1: Suất điện động xoay chiều được tạo ra bằng cách:

A. làm cho từ thông qua một khung dây dẫn biến thiên điều hòa.
B. cho khung dây dẫn chuyển động tịnh tiến trong từ trường đều.
C. làm cho khung dây dẫn dao động điều hòa trong mặt phẳng nằm trong từ trường đều.
D. cho khung dây dẫn quay đều quanh một trục.
Câu 2: Điện áp giữa hai đầu một đoạn mạch có biểu thức u= 
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. Giá trị hiệu dụng của điện áp này là
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Câu 3: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với tụ điện C . Nếu dung kháng ZC  bằng R thì cường độ dòng điện chạy qua điện trở luôn
A. Nhanh pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
B. Nhanh pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
C. Chậm pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu tụ điện.
D. Chậm pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
Câu 4: Đặt điện áp [image: image4.wmf]0
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(V) vào hai đầu một cuộn cảm thuần có độ tự cảm [image: image5.wmf]p
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 (H). Ở thời điểm điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần là 150 (V) thì cường độ dòng điện trong mạch là 4 (A). Biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch là

A. [image: image6.wmf]i5cos(100t/3)(A)
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C. [image: image8.wmf]i2cos(100t/6)(A)
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Câu 5: Đặt một điện áp xoay chiều u = 
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 vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Biết R = 50 Ω, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L =
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  và tụ điện có điện dung C =
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 . Cường độ hiệu dụng của dòng điện trong đoạn mạch là : 

A. 1A
B. 
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Câu 6: Cho mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện  với C =
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 (F), đặt vào hai đầu mạch điện một hiệu điện thế u = 220
[image: image16.wmf]2

cos100
[image: image17.wmf]p

t (V). Biểu thức của dòng điện trong mạch là:

A. i = 2,2
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B. i = 22
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C. i = 2,2
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D. i = 22
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Câu 7: Cho đoạn mạch AB gồm cuộn dây (có điện trở thuần R = 100 Ω và độ tự cảm L = 
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 H) mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C = 
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 F. Đặt vào hai đầu AB một điện áp uAB = 200cos(100πt) (V). Ở thời điểm mà điện áp tức thời giữa hai đầu AB có giá trị uAB = +100
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(V) và đang giảm thì điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng

A. ud = -100
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B. ud = -100
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Câu 8: Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần R nối tiếp với tụ điện có điện dung C . Khi dòng điện xoay chiều có tần  số góc ω chạy qua thì tổng trở của đoạn mạch là:
A. 
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Câu 9: Một khung dây dẫn phẳng dẹt hình chữ nhật có 500 vòng dây, diện tích mỗi vòng là 220 cm2. Khung quay đều với tốc độ 50 vòng/giây quanh một trục đối xứng nằm trong mặt phẳng của khung dây, trong một từ trường đều có véc tơ cảm ứng từ [image: image41.wmf]B
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 vuông góc với trục quay và có độ lớn [image: image42.wmf]2
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T. Suất điện động cực đại trong khung dây bằng

A. [image: image43.wmf]1102
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Câu 10: Một mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp.Gọi UR, UL, UC lần lượt là điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở R, hai đầu cuộn cảm thuần L và hai đầu tụ điện C . Biết [image: image45.wmf]:
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. Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện có đặc điểm

A. u nhanh pha hơn i một góc [image: image46.wmf]3
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C. u nhanh pha hơn i một góc [image: image48.wmf]4
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D. u chậm pha hơn i một góc [image: image49.wmf]4

p

.
Câu 11: Cho một đoạn mạch RLC nối tiếp. Biết L = 2/ H, C = 2.10-4/ F,  R thay đổi được. đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế có biểu thức: u = U0sin 100t. Để uC chậm pha 3/4 so với uAB thì R phải có giá trị

A. R = 150 
B. R =[image: image50.wmf]1503

  
C. R = 100 
D. R = [image: image51.wmf]1002

 
Câu 12: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cảm kháng gấp đôi dung kháng. Dùng vôn kế xoay chiều (điện trở rất lớn) đo điện áp giữa hai đầu tụ điện và điện áp giữa hai đầu điện trở thì số chỉ của vôn kế là như nhau. Độ lệch pha của điện áp giữa hai đầu đoạn mạch so với cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 
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Câu 13: Mạch điện mắc nối tiếp gồm: điện trở R = 50
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H và tụ điện có điện dung C = 
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F được mắc vào điện áp xoay chiều u = 220
[image: image59.wmf]2

cos100t (V). Biểu thức của cường độ tức thời qua mạch là:
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Câu 14: Một đoạn mạch nối tiếp gồm biến trở R, tụ điện có điện dung C, cuộn dây có điện trở r = 5 Ω và độ tự cảm L. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều ổn định. Khi biến trở có giá trị R1 = 10 Ω và R2 = 35 Ω thì công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch bằng nhau và bằng 220 W. Khi biến trở có giá trị R0 thì công suất tiêu thụ điện của biến trở R đạt cực đại. Giá trị cực đại của công suất đó bằng

A. 201,7 W.
B. 216,5 W.
C. 226,3 W.
D. 192,6 W.
Câu 15: Công suất của dòng điện xoay chiều trên một đoạn mạch RLC nối tiếp nhỏ hơn tích UI là do
A. Một phần điện năng tiêu thụ trong tụ điện.
B. Trong cuộn dây có dòng điện cảm ứng.
C. Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện lệch pha với nhau.
D. Có hiện tượng cộng hưởng điện trên đoạn mạch.
Câu 16: Đặt điện áp u = [image: image64.wmf]0
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vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện qua mạch là i= [image: image65.wmf]0
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. Hệ số công suất của đoạn mạch bằng :

A. 0,50.
B. 0,71.
C. 1,00.
D. 0,86.
Câu 17: Công suất của dòng điện xoay chiều trên đoạn mạch RLC mắc nối tiếp không phụ thuộc vào

A. tỉ số giữa điện trở thuần và tổng trở của mạch.
B. độ lệch pha giữa dòng điện và điện áp giữa hai đầu cuộn dây thuần cảm.
C. hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch.
D. cường độ hiệu dụng của dòng điện qua mạch.
Câu 18: Máy biến áp là thiết bị

A. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều.
B. có khả năng biến đổi điện áp của dòng điện xoay chiều.
C. làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều.
D. biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều.
Câu 19: Dòng điện xoay chiều có tần số không đổi chạy qua đoạn mạch gồm một cuộn dây mắc nối tiếp với một tụ điện. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ điện. Dòng điện tức thời trong đoạn mạch chậm pha [image: image66.wmf]4
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 so với điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây. Hệ số công suất của đoạn mạch là

A. 0,707.
B. 0,866.
C. 0,924.
D. 0,975.
Câu 20: Đặt điện áp xoay chiều u = U0cos2ft, có U0 không đổi và f thay đổi được vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Khi f = f0 thì trong đoạn mạch có cộng hưởng điện. Giá trị của f0 là

A. 
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Câu 21: Một máy biến thế có hiệu suất xấp xỉ bằng 100%, có số vòng dây cuộn sơ cấp lớn hơn 5 lần số vòng dây cuộn thứ cấp. Máy biến thế này

A. là máy tăng thế. 

B. là máy hạ thế.
C. làm giảm tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
D. làm tăng tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
Câu 22: Một máy tăng áp lý tưởng có số vòng của hai cuộn dây là 100 vòng và 50 vòng. Mắc cuộn sơ cấp vào mạng điện 110V - 50Hz. Điện áp ở hai đầu cuộn thứ cấp có giá trị hiệu dụng và tần số là:

A. 220 V - 100 Hz
B. 55 V - 50 Hz
C. 55 V - 100 Hz
D. 220 V - 50 Hz
Câu 23: Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp và điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn sơ cấp của một máy biến áp lí tưởng khi không tải lần lượt là 55 V và 220 V. Tỉ số giữa số vòng dây cuộn sơ cấp và số vòng dây cuộn thứ cấp bằng
A. 2.
B. 4.
C. 
[image: image71.wmf]1
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Câu 24: Người ta truyền một công suất 500 kW từ một trạm phát điện đến nơi tiêu thụ bằng đường dây một pha. Biết công suất hao phí trên đường dây là 10 kW, điện áp hiệu dụng ở trạm phát là 35 kV. Coi hệ số công suất của mạch truyền tải điện bằng 1. Điện trở tổng cộng của đường dây tải điện là 

A. 55[image: image72.wmf]W

.
B. 49[image: image73.wmf]W

.
C. 38[image: image74.wmf]W

.
D. 52[image: image75.wmf]W
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Câu 25: Hai phần chính của máy phát điện xoay chiều gồm:

A. Phần cảm và phần ứng.
B. Phần cảm và rôto.
C. Rôto và phần tạo ra từ trường
D. Phần ứng và stato
Câu 26: Cho đoạn mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp có  [image: image76.wmf]503
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. Biết tần số dòng điện là 50 Hz, để hệ số công suất của đoạn mạch điện là [image: image78.wmf]3
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 thì hệ số tự cảm của cuộn dây có giá trị bằng bao nhiêu, biết mạch có tính cảm kháng?
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Câu 27: Máy phát điện xoay chiều một pha,  phát điện xoay chiều ba pha, động cơ không đồng bộ ba pha và máy biến áp có cùng tính chất nào sau đây?
A. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.
B. Đều sử dụng từ trường quay.
C. Biến đổi cơ năng thành điện năng.
D. Hoạt động dựa trên hiện tượng cộng hưởng điện
Câu 28: Chọn câu sai. Động cơ không đồng bộ ba pha:

A. Tạo ra dòng điện xoay chiều ba pha
B. Có rôto quay với tốc độ góc luôn nhỏ hơn tốc độ góc của từ trường quay
C. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ và  sử dụng từ trường quay
D. Là thiết bị biến điện năng thành cơ năng
Câu 29: Một động cơ điện xoay chiều hoạt động bình thường với điện áp hiệu dụng bằng 220V và dòng điện hiệu dụng bằng 0,5A . Biết công suất tỏa nhiệt trên dây quấn là 8W và hệ số công suất của động cơ là 0,8. Hiệu suất của động cơ (tỉ số giữa công suất hữu ích và công suất tiêu thụ toàn phần) bằng

A. 93%.
B. 86%.
C. 90%.
D. 91%.
Câu 30: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto quay với tốc độ 375 vòng/phút. Tần số của suất điện động cảm ứng mà máy phát tạo ra là 50 Hz. Số cặp cực của rôto bằng

A. 12.
B. 4.
C. 16.
D. 8.
----------------- Hết -----------------
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Họ tên thí sinh:...................................................SBD:........................
Câu 1: Công suất của dòng điện xoay chiều trên một đoạn mạch RLC nối tiếp nhỏ hơn tích UI là do
A. Một phần điện năng tiêu thụ trong tụ điện.
B. Trong cuộn dây có dòng điện cảm ứng.
C. Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện lệch pha với nhau.
D. Có hiện tượng cộng hưởng điện trên đoạn mạch.
Câu 2: Dòng điện xoay chiều có tần số không đổi chạy qua đoạn mạch gồm một cuộn dây mắc nối tiếp với một tụ điện. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ điện. Dòng điện tức thời trong đoạn mạch chậm pha [image: image83.wmf]4

p

 so với điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây. Hệ số công suất của đoạn mạch là

A. 0,975.
B. 0,866.
C. 0,924.
D. 0,707.
Câu 3: Cho đoạn mạch AB gồm cuộn dây (có điện trở thuần R = 100 Ω và độ tự cảm L = 
[image: image84.wmf]3
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 H) mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C = 
[image: image85.wmf]4
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 F. Đặt vào hai đầu AB một điện áp uAB = 200cos(100πt) (V). Ở thời điểm mà điện áp tức thời giữa hai đầu AB có giá trị uAB = +100
[image: image86.wmf]3

(V) và đang giảm thì điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng

A. ud = -100
[image: image87.wmf]6

(V)
B. ud = -100
[image: image88.wmf]3

 (V)
C. ud = +100
[image: image89.wmf]6


D. ud = +100
[image: image90.wmf]3
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Câu 4: Cho đoạn mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp có  [image: image91.wmf]503
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. Biết tần số dòng điện là 50 Hz, để hệ số công suất của đoạn mạch điện là [image: image93.wmf]3
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 thì hệ số tự cảm của cuộn dây có giá trị bằng bao nhiêu, biết mạch có tính cảm kháng?
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Câu 5: Công suất của dòng điện xoay chiều trên đoạn mạch RLC mắc nối tiếp không phụ thuộc vào

A. tỉ số giữa điện trở thuần và tổng trở của mạch.
B. hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch.
C. cường độ hiệu dụng của dòng điện qua mạch.
D. độ lệch pha giữa dòng điện và điện áp giữa hai đầu cuộn dây thuần cảm.
Câu 6: Máy phát điện xoay chiều một pha,  phát điện xoay chiều ba pha, động cơ không đồng bộ ba pha và máy biến áp có cùng tính chất nào sau đây?
A. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.
B. Biến đổi cơ năng thành điện năng.
C. Đều sử dụng từ trường quay.
D. Hoạt động dựa trên hiện tượng cộng hưởng điện
Câu 7: Người ta truyền một công suất 500 kW từ một trạm phát điện đến nơi tiêu thụ bằng đường dây một pha. Biết công suất hao phí trên đường dây là 10 kW, điện áp hiệu dụng ở trạm phát là 35 kV. Coi hệ số công suất của mạch truyền tải điện bằng 1. Điện trở tổng cộng của đường dây tải điện là 

A. 38[image: image98.wmf]W

.
B. 52[image: image99.wmf]W

.
C. 49[image: image100.wmf]W

.
D. 55[image: image101.wmf]W

.
Câu 8: Mạch điện mắc nối tiếp gồm: điện trở R = 50
[image: image102.wmf]3

Ω, cuộn cảm thuần L = 
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H và tụ điện có điện dung C = 
[image: image104.wmf]4
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F được mắc vào điện áp xoay chiều u = 220
[image: image105.wmf]2

cos100t (V). Biểu thức của cường độ tức thời qua mạch là:

A. 
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Câu 9: Máy biến áp là thiết bị

A. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều.
B. làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều.
C. có khả năng biến đổi điện áp của dòng điện xoay chiều.
D. biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều.
Câu 10: Đặt điện áp u = [image: image110.wmf]0
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vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện qua mạch là i= [image: image111.wmf]0
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. Hệ số công suất của đoạn mạch bằng :

A. 1,00.
B. 0,86.
C. 0,50.
D. 0,71.
Câu 11: Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp và điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn sơ cấp của một máy biến áp lí tưởng khi không tải lần lượt là 55 V và 220 V. Tỉ số giữa số vòng dây cuộn sơ cấp và số vòng dây cuộn thứ cấp bằng
A. 4.
B. 8.
C. 2.
D. 
[image: image112.wmf]4
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Câu 12: Một máy biến thế có hiệu suất xấp xỉ bằng 100%, có số vòng dây cuộn sơ cấp lớn hơn 5 lần số vòng dây cuộn thứ cấp. Máy biến thế này

A. là máy hạ thế.
B. làm giảm tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
C. làm tăng tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
D. là máy tăng thế. 

Câu 13: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cảm kháng gấp đôi dung kháng. Dùng vôn kế xoay chiều (điện trở rất lớn) đo điện áp giữa hai đầu tụ điện và điện áp giữa hai đầu điện trở thì số chỉ của vôn kế là như nhau. Độ lệch pha của điện áp giữa hai đầu đoạn mạch so với cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 

A. 
[image: image113.wmf]3
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C. 
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Câu 14: Suất điện động xoay chiều được tạo ra bằng cách:

A. làm cho từ thông qua một khung dây dẫn biến thiên điều hòa.
B. cho khung dây dẫn chuyển động tịnh tiến trong từ trường đều.
C. làm cho khung dây dẫn dao động điều hòa trong mặt phẳng nằm trong từ trường đều.
D. cho khung dây dẫn quay đều quanh một trục.
Câu 15: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với tụ điện C . Nếu dung kháng ZC  bằng R thì cường độ dòng điện chạy qua điện trở luôn
A. Chậm pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu tụ điện.
B. Nhanh pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
C. Chậm pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
D. Nhanh pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
Câu 16: Đặt một điện áp xoay chiều u = 
[image: image117.wmf])
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 vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Biết R = 50 Ω, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L =
[image: image118.wmf]1
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  và tụ điện có điện dung C =
[image: image119.wmf]4
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 . Cường độ hiệu dụng của dòng điện trong đoạn mạch là : 

A. 
[image: image120.wmf]2
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B. 1A
C. 
[image: image121.wmf]2
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Câu 17: Đặt điện áp xoay chiều u = U0cos2ft, có U0 không đổi và f thay đổi được vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Khi f = f0 thì trong đoạn mạch có cộng hưởng điện. Giá trị của f0 là

A. 
[image: image122.wmf]2
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Câu 18: Đặt điện áp [image: image126.wmf]0
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(V) vào hai đầu một cuộn cảm thuần có độ tự cảm [image: image127.wmf]p
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 (H). Ở thời điểm điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần là 150 (V) thì cường độ dòng điện trong mạch là 4 (A). Biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch là

A. [image: image128.wmf]i5cos(100t/3)(A)
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B. [image: image129.wmf]i2cos(100t/3)(A)
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C. [image: image130.wmf]i2cos(100t/6)(A)
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Câu 19: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto quay với tốc độ 375 vòng/phút. Tần số của suất điện động cảm ứng mà máy phát tạo ra là 50 Hz. Số cặp cực của rôto bằng

A. 8.
B. 16.
C. 12.
D. 4.
Câu 20: Một khung dây dẫn phẳng dẹt hình chữ nhật có 500 vòng dây, diện tích mỗi vòng là 220 cm2. Khung quay đều với tốc độ 50 vòng/giây quanh một trục đối xứng nằm trong mặt phẳng của khung dây, trong một từ trường đều có véc tơ cảm ứng từ [image: image132.wmf]B
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 vuông góc với trục quay và có độ lớn [image: image133.wmf]2
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T. Suất điện động cực đại trong khung dây bằng

A. 110 V.
B. 220 V.
C. [image: image134.wmf]2202

V.
D. [image: image135.wmf]1102

V.
Câu 21: Hai phần chính của máy phát điện xoay chiều gồm:

A. Rôto và phần tạo ra từ trường
B. Phần cảm và rôto.
C. Phần ứng và stato
D. Phần cảm và phần ứng.
Câu 22: Cho một đoạn mạch RLC nối tiếp. Biết L = 2/ H, C = 2.10-4/ F,  R thay đổi được. đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế có biểu thức: u = U0sin 100t. Để uC chậm pha 3/4 so với uAB thì R phải có giá trị

A. R = 150 
B. R = 100 
C. R =[image: image136.wmf]1503

  
D. R = [image: image137.wmf]1002

 
Câu 23: Một máy tăng áp lý tưởng có số vòng của hai cuộn dây là 100 vòng và 50 vòng. Mắc cuộn sơ cấp vào mạng điện 110V - 50Hz. Điện áp ở hai đầu cuộn thứ cấp có giá trị hiệu dụng và tần số là:

A. 55 V - 50 Hz
B. 55 V - 100 Hz
C. 220 V - 100 Hz
D. 220 V - 50 Hz
Câu 24: Điện áp giữa hai đầu một đoạn mạch có biểu thức u= 
[image: image138.wmf])
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. Giá trị hiệu dụng của điện áp này là
       A.
[image: image139.wmf]2
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Câu 25: Một động cơ điện xoay chiều hoạt động bình thường với điện áp hiệu dụng bằng 220V và dòng điện hiệu dụng bằng 0,5A . Biết công suất tỏa nhiệt trên dây quấn là 8W và hệ số công suất của động cơ là 0,8. Hiệu suất của động cơ (tỉ số giữa công suất hữu ích và công suất tiêu thụ toàn phần) bằng

A. 93%.
B. 86%.
C. 91%.
D. 90%.
Câu 26: Cho mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện  với C =
[image: image141.wmf]1
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 (F), đặt vào hai đầu mạch điện một hiệu điện thế u = 220
[image: image142.wmf]2
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t (V). Biểu thức của dòng điện trong mạch là:

A. i = 2,2
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B. i = 22
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C. i = 2,2
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Câu 27: Một đoạn mạch nối tiếp gồm biến trở R, tụ điện có điện dung C, cuộn dây có điện trở r = 5 Ω và độ tự cảm L. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều ổn định. Khi biến trở có giá trị R1 = 10 Ω và R2 = 35 Ω thì công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch bằng nhau và bằng 220 W. Khi biến trở có giá trị R0 thì công suất tiêu thụ điện của biến trở R đạt cực đại. Giá trị cực đại của công suất đó bằng

A. 192,6 W.
B. 201,7 W.
C. 226,3 W.
D. 216,5 W.
Câu 28: Chọn câu sai. Động cơ không đồng bộ ba pha:

A. Tạo ra dòng điện xoay chiều ba pha
B. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ và  sử dụng từ trường quay
C. Có rôto quay với tốc độ góc luôn nhỏ hơn tốc độ góc của từ trường quay
D. Là thiết bị biến điện năng thành cơ năng
Câu 29: Một mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp.Gọi UR, UL, UC lần lượt là điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở R, hai đầu cuộn cảm thuần L và hai đầu tụ điện C . Biết [image: image156.wmf]:
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. Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện có đặc điểm

A. u chậm pha hơn i một góc [image: image157.wmf]4

p

.
B. u chậm pha hơn i một góc [image: image158.wmf]3
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.
C. u nhanh pha hơn i một góc [image: image159.wmf]4
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.
D. u nhanh pha hơn i một góc [image: image160.wmf]3
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Câu 30: Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần R nối tiếp với tụ điện có điện dung C . Khi dòng điện xoay chiều có tần  số góc ω chạy qua thì tổng trở của đoạn mạch là:
A. 
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Câu 1: Điện áp giữa hai đầu một đoạn mạch có biểu thức u= 
[image: image165.wmf])
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. Giá trị hiệu dụng của điện áp này là
       A.
[image: image166.wmf]2
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Câu 2: Một động cơ điện xoay chiều hoạt động bình thường với điện áp hiệu dụng bằng 220V và dòng điện hiệu dụng bằng 0,5A . Biết công suất tỏa nhiệt trên dây quấn là 8W và hệ số công suất của động cơ là 0,8. Hiệu suất của động cơ (tỉ số giữa công suất hữu ích và công suất tiêu thụ toàn phần) bằng

A. 93%.
B. 91%.
C. 86%.
D. 90%.
Câu 3: Mạch điện mắc nối tiếp gồm: điện trở R = 50
[image: image168.wmf]3
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F được mắc vào điện áp xoay chiều u = 220
[image: image171.wmf]2

cos100t (V). Biểu thức của cường độ tức thời qua mạch là:
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C. 
[image: image174.wmf]A

t

i

)

6

100

cos(

2

2

,

2

p

p

+

=


D. 
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Câu 4: Cho đoạn mạch AB gồm cuộn dây (có điện trở thuần R = 100 Ω và độ tự cảm L = 
[image: image176.wmf]3
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 H) mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C = 
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 F. Đặt vào hai đầu AB một điện áp uAB = 200cos(100πt) (V). Ở thời điểm mà điện áp tức thời giữa hai đầu AB có giá trị uAB = +100
[image: image178.wmf]3

(V) và đang giảm thì điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng

A. ud = +100
[image: image179.wmf]3

(V)
B. ud = -100
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 (V)
C. ud = +100
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D. ud = -100
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Câu 5: Đặt một điện áp xoay chiều u = 
[image: image183.wmf])
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 vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Biết R = 50 Ω, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L =
[image: image184.wmf]1
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  và tụ điện có điện dung C =
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 . Cường độ hiệu dụng của dòng điện trong đoạn mạch là : 

A. 2A
B. 1A
C. 
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Câu 6: Công suất của dòng điện xoay chiều trên một đoạn mạch RLC nối tiếp nhỏ hơn tích UI là do
A. Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện lệch pha với nhau.
B. Trong cuộn dây có dòng điện cảm ứng.
C. Có hiện tượng cộng hưởng điện trên đoạn mạch.
D. Một phần điện năng tiêu thụ trong tụ điện.
Câu 7: Một máy tăng áp lý tưởng có số vòng của hai cuộn dây là 100 vòng và 50 vòng. Mắc cuộn sơ cấp vào mạng điện 110V - 50Hz. Điện áp ở hai đầu cuộn thứ cấp có giá trị hiệu dụng và tần số là:

A. 220 V - 50 Hz
B. 55 V - 100 Hz
C. 55 V - 50 Hz
D. 220 V - 100 Hz
Câu 8: Một mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp.Gọi UR, UL, UC lần lượt là điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở R, hai đầu cuộn cảm thuần L và hai đầu tụ điện C . Biết [image: image188.wmf]:
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. Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện có đặc điểm

A. u chậm pha hơn i một góc [image: image189.wmf]3

p

.
B. u nhanh pha hơn i một góc [image: image190.wmf]4
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C. u nhanh pha hơn i một góc [image: image191.wmf]3
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D. u chậm pha hơn i một góc [image: image192.wmf]4
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Câu 9: Cho mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện  với C =
[image: image193.wmf]1
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 (F), đặt vào hai đầu mạch điện một hiệu điện thế u = 220
[image: image194.wmf]2

cos100
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t (V). Biểu thức của dòng điện trong mạch là:

A. i = 22
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B. i = 2,2
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D. i = 22
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Câu 10: Một máy biến thế có hiệu suất xấp xỉ bằng 100%, có số vòng dây cuộn sơ cấp lớn hơn 5 lần số vòng dây cuộn thứ cấp. Máy biến thế này

A. làm tăng tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
B. là máy hạ thế.
C. là máy tăng thế. 

D. làm giảm tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
Câu 11: Một khung dây dẫn phẳng dẹt hình chữ nhật có 500 vòng dây, diện tích mỗi vòng là 220 cm2. Khung quay đều với tốc độ 50 vòng/giây quanh một trục đối xứng nằm trong mặt phẳng của khung dây, trong một từ trường đều có véc tơ cảm ứng từ [image: image208.wmf]B

ur

 vuông góc với trục quay và có độ lớn [image: image209.wmf]2
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T. Suất điện động cực đại trong khung dây bằng

A. 220 V.
B. [image: image210.wmf]2202

V.
C. [image: image211.wmf]1102

V.
D. 110 V.
Câu 12: Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần R nối tiếp với tụ điện có điện dung C . Khi dòng điện xoay chiều có tần  số góc ω chạy qua thì tổng trở của đoạn mạch là:
A. 
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Câu 13: Hai phần chính của máy phát điện xoay chiều gồm:

A. Phần cảm và rôto.
B. Phần cảm và phần ứng.
C. Rôto và phần tạo ra từ trường
D. Phần ứng và stato
Câu 14: Máy biến áp là thiết bị

A. biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều.
B. có khả năng biến đổi điện áp của dòng điện xoay chiều.
C. làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều.
D. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều.
Câu 15: Suất điện động xoay chiều được tạo ra bằng cách:

A. làm cho từ thông qua một khung dây dẫn biến thiên điều hòa.
B. cho khung dây dẫn quay đều quanh một trục.
C. cho khung dây dẫn chuyển động tịnh tiến trong từ trường đều.
D. làm cho khung dây dẫn dao động điều hòa trong mặt phẳng nằm trong từ trường đều.
Câu 16: Cho đoạn mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp có  [image: image216.wmf]503
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. Biết tần số dòng điện là 50 Hz, để hệ số công suất của đoạn mạch điện là [image: image218.wmf]3
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 thì hệ số tự cảm của cuộn dây có giá trị bằng bao nhiêu, biết mạch có tính cảm kháng?
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Câu 17: Dòng điện xoay chiều có tần số không đổi chạy qua đoạn mạch gồm một cuộn dây mắc nối tiếp với một tụ điện. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ điện. Dòng điện tức thời trong đoạn mạch chậm pha [image: image223.wmf]4

p

 so với điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây. Hệ số công suất của đoạn mạch là

A. 0,924.
B. 0,707.
C. 0,975.
D. 0,866.
Câu 18: Máy phát điện xoay chiều một pha,  phát điện xoay chiều ba pha, động cơ không đồng bộ ba pha và máy biến áp có cùng tính chất nào sau đây?
A. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.
B. Hoạt động dựa trên hiện tượng cộng hưởng điện
C. Đều sử dụng từ trường quay.
D. Biến đổi cơ năng thành điện năng.
Câu 19: Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp và điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn sơ cấp của một máy biến áp lí tưởng khi không tải lần lượt là 55 V và 220 V. Tỉ số giữa số vòng dây cuộn sơ cấp và số vòng dây cuộn thứ cấp bằng
A. 8.
B. 
[image: image224.wmf]4
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C. 4.
D. 2.
Câu 20: Đặt điện áp [image: image225.wmf]0
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(V) vào hai đầu một cuộn cảm thuần có độ tự cảm [image: image226.wmf]p
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 (H). Ở thời điểm điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần là 150 (V) thì cường độ dòng điện trong mạch là 4 (A). Biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch là

A. [image: image227.wmf]i2cos(100t/3)(A)

=p-p
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C. [image: image229.wmf]i2cos(100t/6)(A)
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Câu 21: Chọn câu sai. Động cơ không đồng bộ ba pha:

A. Có rôto quay với tốc độ góc luôn nhỏ hơn tốc độ góc của từ trường quay
B. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ và  sử dụng từ trường quay
C. Tạo ra dòng điện xoay chiều ba pha
D. Là thiết bị biến điện năng thành cơ năng
Câu 22: Đặt điện áp xoay chiều u = U0cos2ft, có U0 không đổi và f thay đổi được vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Khi f = f0 thì trong đoạn mạch có cộng hưởng điện. Giá trị của f0 là

A. 
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Câu 23: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với tụ điện C . Nếu dung kháng ZC  bằng R thì cường độ dòng điện chạy qua điện trở luôn
A. Chậm pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
B. Nhanh pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
C. Nhanh pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
D. Chậm pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu tụ điện.
Câu 24: Người ta truyền một công suất 500 kW từ một trạm phát điện đến nơi tiêu thụ bằng đường dây một pha. Biết công suất hao phí trên đường dây là 10 kW, điện áp hiệu dụng ở trạm phát là 35 kV. Coi hệ số công suất của mạch truyền tải điện bằng 1. Điện trở tổng cộng của đường dây tải điện là 

A. 52[image: image235.wmf]W

.
B. 55[image: image236.wmf]W

.
C. 49[image: image237.wmf]W
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D. 38[image: image238.wmf]W
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Câu 25: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cảm kháng gấp đôi dung kháng. Dùng vôn kế xoay chiều (điện trở rất lớn) đo điện áp giữa hai đầu tụ điện và điện áp giữa hai đầu điện trở thì số chỉ của vôn kế là như nhau. Độ lệch pha của điện áp giữa hai đầu đoạn mạch so với cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 

A. 
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B. 
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Câu 26: Công suất của dòng điện xoay chiều trên đoạn mạch RLC mắc nối tiếp không phụ thuộc vào

A. tỉ số giữa điện trở thuần và tổng trở của mạch.
B. hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch.
C. cường độ hiệu dụng của dòng điện qua mạch.
D. độ lệch pha giữa dòng điện và điện áp giữa hai đầu cuộn dây thuần cảm.
Câu 27: Đặt điện áp u = [image: image243.wmf]0

U(100t)(V)

6

p

p-

vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện qua mạch là i= [image: image244.wmf]0
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. Hệ số công suất của đoạn mạch bằng :

A. 0,71.
B. 1,00.
C. 0,50.
D. 0,86.
Câu 28: Một đoạn mạch nối tiếp gồm biến trở R, tụ điện có điện dung C, cuộn dây có điện trở r = 5 Ω và độ tự cảm L. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều ổn định. Khi biến trở có giá trị R1 = 10 Ω và R2 = 35 Ω thì công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch bằng nhau và bằng 220 W. Khi biến trở có giá trị R0 thì công suất tiêu thụ điện của biến trở R đạt cực đại. Giá trị cực đại của công suất đó bằng

A. 226,3 W.
B. 192,6 W.
C. 216,5 W.
D. 201,7 W.
Câu 29: Cho một đoạn mạch RLC nối tiếp. Biết L = 2/ H, C = 2.10-4/ F,  R thay đổi được. đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế có biểu thức: u = U0sin 100t. Để uC chậm pha 3/4 so với uAB thì R phải có giá trị

A. R = [image: image245.wmf]1002

 
B. R =[image: image246.wmf]1503

  
C. R = 150 
D. R = 100 
Câu 30: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto quay với tốc độ 375 vòng/phút. Tần số của suất điện động cảm ứng mà máy phát tạo ra là 50 Hz. Số cặp cực của rôto bằng

A. 16.
B. 4.
C. 12.
D. 8.
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Câu 1: Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp và điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn sơ cấp của một máy biến áp lí tưởng khi không tải lần lượt là 55 V và 220 V. Tỉ số giữa số vòng dây cuộn sơ cấp và số vòng dây cuộn thứ cấp bằng
A. 
[image: image247.wmf]4
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.
B. 8.
C. 2.
D. 4.
Câu 2: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cảm kháng gấp đôi dung kháng. Dùng vôn kế xoay chiều (điện trở rất lớn) đo điện áp giữa hai đầu tụ điện và điện áp giữa hai đầu điện trở thì số chỉ của vôn kế là như nhau. Độ lệch pha của điện áp giữa hai đầu đoạn mạch so với cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 

A. 
[image: image248.wmf]3

p

-

.
B. 
[image: image249.wmf]3

p

.
C. 
[image: image250.wmf]4

p

.
D. 
[image: image251.wmf]6

p

.
Câu 3: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto quay với tốc độ 375 vòng/phút. Tần số của suất điện động cảm ứng mà máy phát tạo ra là 50 Hz. Số cặp cực của rôto bằng

A. 4.
B. 16.
C. 8.
D. 12.
Câu 4: Máy phát điện xoay chiều một pha,  phát điện xoay chiều ba pha, động cơ không đồng bộ ba pha và máy biến áp có cùng tính chất nào sau đây?
A. Đều sử dụng từ trường quay.
B. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.
C. Hoạt động dựa trên hiện tượng cộng hưởng điện
D. Biến đổi cơ năng thành điện năng.
Câu 5: Một máy tăng áp lý tưởng có số vòng của hai cuộn dây là 100 vòng và 50 vòng. Mắc cuộn sơ cấp vào mạng điện 110V - 50Hz. Điện áp ở hai đầu cuộn thứ cấp có giá trị hiệu dụng và tần số là:

A. 220 V - 100 Hz
B. 55 V - 50 Hz
C. 55 V - 100 Hz
D. 220 V - 50 Hz
Câu 6: Một mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp.Gọi UR, UL, UC lần lượt là điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở R, hai đầu cuộn cảm thuần L và hai đầu tụ điện C . Biết [image: image252.wmf]:
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. Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện có đặc điểm

A. u chậm pha hơn i một góc [image: image253.wmf]3

p

.
B. u nhanh pha hơn i một góc [image: image254.wmf]4
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.
C. u chậm pha hơn i một góc [image: image255.wmf]4
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.
D. u nhanh pha hơn i một góc [image: image256.wmf]3
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.
Câu 7: Hai phần chính của máy phát điện xoay chiều gồm:

A. Phần cảm và phần ứng.
B. Phần cảm và rôto.
C. Phần ứng và stato
D. Rôto và phần tạo ra từ trường
Câu 8: Đặt một điện áp xoay chiều u = 
[image: image257.wmf])
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 vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Biết R = 50 Ω, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L =
[image: image258.wmf]1
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  và tụ điện có điện dung C =
[image: image259.wmf]4
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 . Cường độ hiệu dụng của dòng điện trong đoạn mạch là : 

A. 1A
B. 2A
C. 
[image: image260.wmf]2

 A
D. 
[image: image261.wmf]2
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Câu 9: Cho đoạn mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp có  [image: image262.wmf]503
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. Biết tần số dòng điện là 50 Hz, để hệ số công suất của đoạn mạch điện là [image: image264.wmf]3
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 thì hệ số tự cảm của cuộn dây có giá trị bằng bao nhiêu, biết mạch có tính cảm kháng?

A. [image: image265.wmf]1
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C. [image: image267.wmf]2
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D. [image: image268.wmf]1
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Câu 10: Đặt điện áp u = [image: image269.wmf]0
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vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện qua mạch là i= [image: image270.wmf]0
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. Hệ số công suất của đoạn mạch bằng :

A. 1,00.
B. 0,86.
C. 0,71.
D. 0,50.
Câu 11: Cho mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện  với C =
[image: image271.wmf]1
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 (F), đặt vào hai đầu mạch điện một hiệu điện thế u = 220
[image: image272.wmf]2
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t (V). Biểu thức của dòng điện trong mạch là:

A. i = 2,2
[image: image274.wmf]2
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B. i = 22
[image: image277.wmf]2
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D. i = 2,2
[image: image283.wmf]2
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Câu 12: Đặt điện áp xoay chiều u = U0cos2ft, có U0 không đổi và f thay đổi được vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Khi f = f0 thì trong đoạn mạch có cộng hưởng điện. Giá trị của f0 là

A. 
[image: image286.wmf]2
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Câu 13: Chọn câu sai. Động cơ không đồng bộ ba pha:

A. Tạo ra dòng điện xoay chiều ba pha
B. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ và  sử dụng từ trường quay
C. Có rôto quay với tốc độ góc luôn nhỏ hơn tốc độ góc của từ trường quay
D. Là thiết bị biến điện năng thành cơ năng
Câu 14: Suất điện động xoay chiều được tạo ra bằng cách:

A. cho khung dây dẫn chuyển động tịnh tiến trong từ trường đều.
B. cho khung dây dẫn quay đều quanh một trục.
C. làm cho từ thông qua một khung dây dẫn biến thiên điều hòa.
D. làm cho khung dây dẫn dao động điều hòa trong mặt phẳng nằm trong từ trường đều.
Câu 15: Một động cơ điện xoay chiều hoạt động bình thường với điện áp hiệu dụng bằng 220V và dòng điện hiệu dụng bằng 0,5A . Biết công suất tỏa nhiệt trên dây quấn là 8W và hệ số công suất của động cơ là 0,8. Hiệu suất của động cơ (tỉ số giữa công suất hữu ích và công suất tiêu thụ toàn phần) bằng

A. 91%.
B. 93%.
C. 86%.
D. 90%.
Câu 16: Cho một đoạn mạch RLC nối tiếp. Biết L = 2/ H, C = 2.10-4/ F,  R thay đổi được. đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế có biểu thức: u = U0sin 100t. Để uC chậm pha 3/4 so với uAB thì R phải có giá trị

A. R = 100 
B. R = [image: image290.wmf]1002

 
C. R = 150 
D. R =[image: image291.wmf]1503

  
Câu 17: Đặt điện áp [image: image292.wmf]0
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(V) vào hai đầu một cuộn cảm thuần có độ tự cảm [image: image293.wmf]p
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 (H). Ở thời điểm điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần là 150 (V) thì cường độ dòng điện trong mạch là 4 (A). Biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch là

A. [image: image294.wmf]i2cos(100t/6)(A)
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C. [image: image296.wmf]i5cos(100t/3)(A)
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D. [image: image297.wmf]i5cos(100t/6)(A)
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Câu 18: Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần R nối tiếp với tụ điện có điện dung C . Khi dòng điện xoay chiều có tần  số góc ω chạy qua thì tổng trở của đoạn mạch là:
A. 
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Câu 19: Mạch điện mắc nối tiếp gồm: điện trở R = 50
[image: image302.wmf]3
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H và tụ điện có điện dung C = 
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F được mắc vào điện áp xoay chiều u = 220
[image: image305.wmf]2

cos100t (V). Biểu thức của cường độ tức thời qua mạch là:
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Câu 20: Một máy biến thế có hiệu suất xấp xỉ bằng 100%, có số vòng dây cuộn sơ cấp lớn hơn 5 lần số vòng dây cuộn thứ cấp. Máy biến thế này

A. là máy tăng thế. 

B. là máy hạ thế.
C. làm giảm tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
D. làm tăng tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
Câu 21: Công suất của dòng điện xoay chiều trên đoạn mạch RLC mắc nối tiếp không phụ thuộc vào

A. tỉ số giữa điện trở thuần và tổng trở của mạch.
B. cường độ hiệu dụng của dòng điện qua mạch.
C. hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch.
D. độ lệch pha giữa dòng điện và điện áp giữa hai đầu cuộn dây thuần cảm.
Câu 22: Người ta truyền một công suất 500 kW từ một trạm phát điện đến nơi tiêu thụ bằng đường dây một pha. Biết công suất hao phí trên đường dây là 10 kW, điện áp hiệu dụng ở trạm phát là 35 kV. Coi hệ số công suất của mạch truyền tải điện bằng 1. Điện trở tổng cộng của đường dây tải điện là 

A. 49[image: image310.wmf]W

.
B. 55[image: image311.wmf]W

.
C. 52[image: image312.wmf]W

.
D. 38[image: image313.wmf]W

.
Câu 23: Công suất của dòng điện xoay chiều trên một đoạn mạch RLC nối tiếp nhỏ hơn tích UI là do
A. Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện lệch pha với nhau.
B. Có hiện tượng cộng hưởng điện trên đoạn mạch.
C. Trong cuộn dây có dòng điện cảm ứng.
D. Một phần điện năng tiêu thụ trong tụ điện.
Câu 24: Một khung dây dẫn phẳng dẹt hình chữ nhật có 500 vòng dây, diện tích mỗi vòng là 220 cm2. Khung quay đều với tốc độ 50 vòng/giây quanh một trục đối xứng nằm trong mặt phẳng của khung dây, trong một từ trường đều có véc tơ cảm ứng từ [image: image314.wmf]B

ur

 vuông góc với trục quay và có độ lớn [image: image315.wmf]2
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T. Suất điện động cực đại trong khung dây bằng

A. [image: image316.wmf]2202

V.
B. 110 V.
C. 220 V.
D. [image: image317.wmf]1102

V.
Câu 25: Máy biến áp là thiết bị

A. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều.
B. làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều.
C. có khả năng biến đổi điện áp của dòng điện xoay chiều.
D. biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều.
Câu 26: Dòng điện xoay chiều có tần số không đổi chạy qua đoạn mạch gồm một cuộn dây mắc nối tiếp với một tụ điện. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ điện. Dòng điện tức thời trong đoạn mạch chậm pha [image: image318.wmf]4

p

 so với điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây. Hệ số công suất của đoạn mạch là

A. 0,866.
B. 0,924.
C. 0,707.
D. 0,975.
Câu 27: Cho đoạn mạch AB gồm cuộn dây (có điện trở thuần R = 100 Ω và độ tự cảm L = 
[image: image319.wmf]3
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 H) mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C = 
[image: image320.wmf]4
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 F. Đặt vào hai đầu AB một điện áp uAB = 200cos(100πt) (V). Ở thời điểm mà điện áp tức thời giữa hai đầu AB có giá trị uAB = +100
[image: image321.wmf]3

(V) và đang giảm thì điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng

A. ud = +100
[image: image322.wmf]6


B. ud = -100
[image: image323.wmf]3

 (V)
C. ud = -100
[image: image324.wmf]6

(V)
D. ud = +100
[image: image325.wmf]3
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Câu 28: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với tụ điện C . Nếu dung kháng ZC  bằng R thì cường độ dòng điện chạy qua điện trở luôn
A. Nhanh pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
B. Nhanh pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
C. Chậm pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
D. Chậm pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu tụ điện.
Câu 29: Một đoạn mạch nối tiếp gồm biến trở R, tụ điện có điện dung C, cuộn dây có điện trở r = 5 Ω và độ tự cảm L. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều ổn định. Khi biến trở có giá trị R1 = 10 Ω và R2 = 35 Ω thì công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch bằng nhau và bằng 220 W. Khi biến trở có giá trị R0 thì công suất tiêu thụ điện của biến trở R đạt cực đại. Giá trị cực đại của công suất đó bằng

A. 226,3 W.
B. 192,6 W.
C. 201,7 W.
D. 216,5 W.
Câu 30: Điện áp giữa hai đầu một đoạn mạch có biểu thức u= 
[image: image326.wmf])
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. Giá trị hiệu dụng của điện áp này là
       A. 
[image: image327.wmf]2
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Họ tên thí sinh:...................................................SBD:........................
Câu 1: Máy biến áp là thiết bị

A. biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều.
B. có khả năng biến đổi điện áp của dòng điện xoay chiều.
C. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều.
D. làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều.
Câu 2: Cho một đoạn mạch RLC nối tiếp. Biết L = 2/ H, C = 2.10-4/ F,  R thay đổi được. đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế có biểu thức: u = U0sin 100t. Để uC chậm pha 3/4 so với uAB thì R phải có giá trị

A. R =[image: image329.wmf]1503

  
B. R = 100 
C. R = 150 
D. R = [image: image330.wmf]1002

 
Câu 3: Một khung dây dẫn phẳng dẹt hình chữ nhật có 500 vòng dây, diện tích mỗi vòng là 220 cm2. Khung quay đều với tốc độ 50 vòng/giây quanh một trục đối xứng nằm trong mặt phẳng của khung dây, trong một từ trường đều có véc tơ cảm ứng từ [image: image331.wmf]B

ur

 vuông góc với trục quay và có độ lớn [image: image332.wmf]2
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T. Suất điện động cực đại trong khung dây bằng

A. 220 V.
B. [image: image333.wmf]1102

V.
C. 110 V.
D. [image: image334.wmf]2202

V.
Câu 4: Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp và điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn sơ cấp của một máy biến áp lí tưởng khi không tải lần lượt là 55 V và 220 V. Tỉ số giữa số vòng dây cuộn sơ cấp và số vòng dây cuộn thứ cấp bằng
A. 8.
B. 4.
C. 2.
D. 
[image: image335.wmf]1

4

.
Câu 5: Một động cơ điện xoay chiều hoạt động bình thường với điện áp hiệu dụng bằng 220V và dòng điện hiệu dụng bằng 0,5A . Biết công suất tỏa nhiệt trên dây quấn là 8W và hệ số công suất của động cơ là 0,8. Hiệu suất của động cơ (tỉ số giữa công suất hữu ích và công suất tiêu thụ toàn phần) bằng

A. 91%.
B. 86%.
C. 90%.
D. 93%.
Câu 6: Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần R nối tiếp với tụ điện có điện dung C . Khi dòng điện xoay chiều có tần  số góc ω chạy qua thì tổng trở của đoạn mạch là:
A. 
[image: image336.wmf]22
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Câu 7: Người ta truyền một công suất 500 kW từ một trạm phát điện đến nơi tiêu thụ bằng đường dây một pha. Biết công suất hao phí trên đường dây là 10 kW, điện áp hiệu dụng ở trạm phát là 35 kV. Coi hệ số công suất của mạch truyền tải điện bằng 1. Điện trở tổng cộng của đường dây tải điện là 

A. 49[image: image340.wmf]W

.
B. 55[image: image341.wmf]W

.
C. 38[image: image342.wmf]W

.
D. 52[image: image343.wmf]W

.
Câu 8: Hai phần chính của máy phát điện xoay chiều gồm:

A. Phần cảm và phần ứng.
B. Rôto và phần tạo ra từ trường
C. Phần ứng và stato
D. Phần cảm và rôto.
Câu 9: Điện áp giữa hai đầu một đoạn mạch có biểu thức u= 
[image: image344.wmf])
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. Giá trị hiệu dụng của điện áp này là
       A. 
[image: image345.wmf]2
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Câu 10: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với tụ điện C . Nếu dung kháng ZC  bằng R thì cường độ dòng điện chạy qua điện trở luôn
A. Chậm pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu tụ điện.
B. Chậm pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
C. Nhanh pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
D. Nhanh pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
Câu 11: Đặt điện áp xoay chiều u = U0cos2ft, có U0 không đổi và f thay đổi được vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Khi f = f0 thì trong đoạn mạch có cộng hưởng điện. Giá trị của f0 là

A. 
[image: image347.wmf]1
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Câu 12: Suất điện động xoay chiều được tạo ra bằng cách:

A. làm cho khung dây dẫn dao động điều hòa trong mặt phẳng nằm trong từ trường đều.
B. cho khung dây dẫn chuyển động tịnh tiến trong từ trường đều.
C. làm cho từ thông qua một khung dây dẫn biến thiên điều hòa.
D. cho khung dây dẫn quay đều quanh một trục.
Câu 13: Cho đoạn mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp có  [image: image351.wmf]503
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. Biết tần số dòng điện là 50 Hz, để hệ số công suất của đoạn mạch điện là [image: image353.wmf]3
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 thì hệ số tự cảm của cuộn dây có giá trị bằng bao nhiêu, biết mạch có tính cảm kháng?

A. [image: image354.wmf]1
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Câu 14: Cho đoạn mạch AB gồm cuộn dây (có điện trở thuần R = 100 Ω và độ tự cảm L = 
[image: image358.wmf]3
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 H) mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C = 
[image: image359.wmf]4
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 F. Đặt vào hai đầu AB một điện áp uAB = 200cos(100πt) (V). Ở thời điểm mà điện áp tức thời giữa hai đầu AB có giá trị uAB = +100
[image: image360.wmf]3

(V) và đang giảm thì điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng

A. ud = +100
[image: image361.wmf]6


B. ud = +100
[image: image362.wmf]3

(V)
C. ud = -100
[image: image363.wmf]3

 (V)
D. ud = -100
[image: image364.wmf]6
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Câu 15: Một đoạn mạch nối tiếp gồm biến trở R, tụ điện có điện dung C, cuộn dây có điện trở r = 5 Ω và độ tự cảm L. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều ổn định. Khi biến trở có giá trị R1 = 10 Ω và R2 = 35 Ω thì công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch bằng nhau và bằng 220 W. Khi biến trở có giá trị R0 thì công suất tiêu thụ điện của biến trở R đạt cực đại. Giá trị cực đại của công suất đó bằng

A. 192,6 W.
B. 216,5 W.
C. 201,7 W.
D. 226,3 W.
Câu 16: Một mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp.Gọi UR, UL, UC lần lượt là điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở R, hai đầu cuộn cảm thuần L và hai đầu tụ điện C . Biết [image: image365.wmf]:
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. Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện có đặc điểm

A. u chậm pha hơn i một góc [image: image366.wmf]4
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.
B. u chậm pha hơn i một góc [image: image367.wmf]3
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.
C. u nhanh pha hơn i một góc [image: image368.wmf]4
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.
D. u nhanh pha hơn i một góc [image: image369.wmf]3
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Câu 17: Đặt một điện áp xoay chiều u = 
[image: image370.wmf])
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 vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Biết R = 50 Ω, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L =
[image: image371.wmf]1
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  và tụ điện có điện dung C =
[image: image372.wmf]4
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 . Cường độ hiệu dụng của dòng điện trong đoạn mạch là : 

A. 
[image: image373.wmf]2

 A
B. 2A
C. 1A
D. 
[image: image374.wmf]2
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Câu 18: Công suất của dòng điện xoay chiều trên đoạn mạch RLC mắc nối tiếp không phụ thuộc vào

A. cường độ hiệu dụng của dòng điện qua mạch.
B. hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch.
C. tỉ số giữa điện trở thuần và tổng trở của mạch.
D. độ lệch pha giữa dòng điện và điện áp giữa hai đầu cuộn dây thuần cảm.
Câu 19: Đặt điện áp u = [image: image375.wmf]0
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vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện qua mạch là i= [image: image376.wmf]0
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. Hệ số công suất của đoạn mạch bằng :

A. 0,86.
B. 0,71.
C. 1,00.
D. 0,50.
Câu 20: Máy phát điện xoay chiều một pha,  phát điện xoay chiều ba pha, động cơ không đồng bộ ba pha và máy biến áp có cùng tính chất nào sau đây?
A. Đều sử dụng từ trường quay.
B. Biến đổi cơ năng thành điện năng.
C. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.
D. Hoạt động dựa trên hiện tượng cộng hưởng điện
Câu 21: Một máy tăng áp lý tưởng có số vòng của hai cuộn dây là 100 vòng và 50 vòng. Mắc cuộn sơ cấp vào mạng điện 110V - 50Hz. Điện áp ở hai đầu cuộn thứ cấp có giá trị hiệu dụng và tần số là:

A. 55 V - 50 Hz
B. 220 V - 100 Hz
C. 55 V - 100 Hz
D. 220 V - 50 Hz
Câu 22: Dòng điện xoay chiều có tần số không đổi chạy qua đoạn mạch gồm một cuộn dây mắc nối tiếp với một tụ điện. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ điện. Dòng điện tức thời trong đoạn mạch chậm pha [image: image377.wmf]4

p

 so với điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây. Hệ số công suất của đoạn mạch là

A. 0,975.
B. 0,866.
C. 0,707.
D. 0,924.
Câu 23: Đặt điện áp [image: image378.wmf]0
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(V) vào hai đầu một cuộn cảm thuần có độ tự cảm [image: image379.wmf]p

2

/

1

 (H). Ở thời điểm điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần là 150 (V) thì cường độ dòng điện trong mạch là 4 (A). Biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch là

A. [image: image380.wmf]i5cos(100t/3)(A)

=p-p


B. [image: image381.wmf]i2cos(100t/3)(A)
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C. [image: image382.wmf]i5cos(100t/6)(A)
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D. [image: image383.wmf]i2cos(100t/6)(A)
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Câu 24: Một máy biến thế có hiệu suất xấp xỉ bằng 100%, có số vòng dây cuộn sơ cấp lớn hơn 5 lần số vòng dây cuộn thứ cấp. Máy biến thế này

A. làm tăng tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
B. làm giảm tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
C. là máy hạ thế.
D. là máy tăng thế. 

Câu 25: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cảm kháng gấp đôi dung kháng. Dùng vôn kế xoay chiều (điện trở rất lớn) đo điện áp giữa hai đầu tụ điện và điện áp giữa hai đầu điện trở thì số chỉ của vôn kế là như nhau. Độ lệch pha của điện áp giữa hai đầu đoạn mạch so với cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 

A. 
[image: image384.wmf]3
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Câu 26: Mạch điện mắc nối tiếp gồm: điện trở R = 50
[image: image388.wmf]3
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F được mắc vào điện áp xoay chiều u = 220
[image: image391.wmf]2

cos100t (V). Biểu thức của cường độ tức thời qua mạch là:
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Câu 27: Cho mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện  với C =
[image: image396.wmf]1
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 (F), đặt vào hai đầu mạch điện một hiệu điện thế u = 220
[image: image397.wmf]2
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t (V). Biểu thức của dòng điện trong mạch là:

A. i = 22
[image: image399.wmf]2
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C. i = 2,2
[image: image405.wmf]2

cos(100
[image: image406.wmf]p

t  + 
[image: image407.wmf]2

p

)
D. i = 22
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Câu 28: Chọn câu sai. Động cơ không đồng bộ ba pha:

A. Có rôto quay với tốc độ góc luôn nhỏ hơn tốc độ góc của từ trường quay
B. Tạo ra dòng điện xoay chiều ba pha
C. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ và  sử dụng từ trường quay
D. Là thiết bị biến điện năng thành cơ năng
Câu 29: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto quay với tốc độ 375 vòng/phút. Tần số của suất điện động cảm ứng mà máy phát tạo ra là 50 Hz. Số cặp cực của rôto bằng

A. 16.
B. 4.
C. 8.
D. 12.
Câu 30: Công suất của dòng điện xoay chiều trên một đoạn mạch RLC nối tiếp nhỏ hơn tích UI là do
A. Một phần điện năng tiêu thụ trong tụ điện.
B. Trong cuộn dây có dòng điện cảm ứng.
C. Có hiện tượng cộng hưởng điện trên đoạn mạch.
D. Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện lệch pha với nhau.
----------------- Hết -----------------

	SỞ GD&ĐT KIÊN GIANG

TRƯỜNG THPT CHUYÊN HUỲNH MẪN ĐẠT

---------------
	 THI HKI - KHỐI 12
BÀI THI: LÝ 12 CƠ BẢN

(Thời gian làm bài: 45 phút)

	 
	  MÃ ĐỀ THI: 959   


Họ tên thí sinh:...................................................SBD:........................
Câu 1: Một máy biến thế có hiệu suất xấp xỉ bằng 100%, có số vòng dây cuộn sơ cấp lớn hơn 5 lần số vòng dây cuộn thứ cấp. Máy biến thế này

A. là máy hạ thế.
B. làm giảm tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
C. làm tăng tần số dòng điện ở cuộn sơ cấp 10 lần.
D. là máy tăng thế. 

Câu 2: Đặt điện áp xoay chiều u = U0cos2ft, có U0 không đổi và f thay đổi được vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Khi f = f0 thì trong đoạn mạch có cộng hưởng điện. Giá trị của f0 là

A. 
[image: image411.wmf]1
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Câu 3: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là rôto quay với tốc độ 375 vòng/phút. Tần số của suất điện động cảm ứng mà máy phát tạo ra là 50 Hz. Số cặp cực của rôto bằng

A. 12.
B. 4.
C. 16.
D. 8.
Câu 4: Dòng điện xoay chiều có tần số không đổi chạy qua đoạn mạch gồm một cuộn dây mắc nối tiếp với một tụ điện. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng điện áp hiệu dụng giữa hai bản tụ điện. Dòng điện tức thời trong đoạn mạch chậm pha [image: image415.wmf]4
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 so với điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây. Hệ số công suất của đoạn mạch là

A. 0,866.
B. 0,924.
C. 0,707.
D. 0,975.
Câu 5: Công suất của dòng điện xoay chiều trên đoạn mạch RLC mắc nối tiếp không phụ thuộc vào

A. độ lệch pha giữa dòng điện và điện áp giữa hai đầu cuộn dây thuần cảm.
B. tỉ số giữa điện trở thuần và tổng trở của mạch.
C. cường độ hiệu dụng của dòng điện qua mạch.
D. hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch.
Câu 6: Đặt điện áp u = [image: image416.wmf]0
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vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp thì cường độ dòng điện qua mạch là i= [image: image417.wmf]0
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. Hệ số công suất của đoạn mạch bằng :

A. 0,50.
B. 0,71.
C. 0,86.
D. 1,00.
Câu 7: Cho đoạn mạch AB gồm cuộn dây (có điện trở thuần R = 100 Ω và độ tự cảm L = 
[image: image418.wmf]3
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 H) mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C = 
[image: image419.wmf]4
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 F. Đặt vào hai đầu AB một điện áp uAB = 200cos(100πt) (V). Ở thời điểm mà điện áp tức thời giữa hai đầu AB có giá trị uAB = +100
[image: image420.wmf]3

(V) và đang giảm thì điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn dây có giá trị bằng

A. ud = -100
[image: image421.wmf]3

 (V)
B. ud = +100
[image: image422.wmf]6


C. ud = +100
[image: image423.wmf]3
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D. ud = -100
[image: image424.wmf]6
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Câu 8: Đặt điện áp [image: image425.wmf]0
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(V) vào hai đầu một cuộn cảm thuần có độ tự cảm [image: image426.wmf]p
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 (H). Ở thời điểm điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần là 150 (V) thì cường độ dòng điện trong mạch là 4 (A). Biểu thức của cường độ dòng điện trong mạch là

A. [image: image427.wmf]i2cos(100t/3)(A)
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B. [image: image428.wmf]i5cos(100t/3)(A)
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C. [image: image429.wmf]i2cos(100t/6)(A)
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D. [image: image430.wmf]i5cos(100t/6)(A)
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Câu 9: Suất điện động xoay chiều được tạo ra bằng cách:

A. làm cho khung dây dẫn dao động điều hòa trong mặt phẳng nằm trong từ trường đều.
B. cho khung dây dẫn quay đều quanh một trục.
C. cho khung dây dẫn chuyển động tịnh tiến trong từ trường đều.
D. làm cho từ thông qua một khung dây dẫn biến thiên điều hòa.
Câu 10: Cho mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện  với C =
[image: image431.wmf]1
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 (F), đặt vào hai đầu mạch điện một hiệu điện thế u = 220
[image: image432.wmf]2
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t (V). Biểu thức của dòng điện trong mạch là:

A. i = 22
[image: image434.wmf]2
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B. i = 2,2
[image: image437.wmf]2
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C. i = 22
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D. i = 2,2
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Câu 11: Một máy tăng áp lý tưởng có số vòng của hai cuộn dây là 100 vòng và 50 vòng. Mắc cuộn sơ cấp vào mạng điện 110V - 50Hz. Điện áp ở hai đầu cuộn thứ cấp có giá trị hiệu dụng và tần số là:

A. 220 V - 100 Hz
B. 55 V - 100 Hz
C. 55 V - 50 Hz
D. 220 V - 50 Hz
Câu 12: Một đoạn mạch nối tiếp gồm biến trở R, tụ điện có điện dung C, cuộn dây có điện trở r = 5 Ω và độ tự cảm L. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều ổn định. Khi biến trở có giá trị R1 = 10 Ω và R2 = 35 Ω thì công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch bằng nhau và bằng 220 W. Khi biến trở có giá trị R0 thì công suất tiêu thụ điện của biến trở R đạt cực đại. Giá trị cực đại của công suất đó bằng

A. 201,7 W.
B. 216,5 W.
C. 226,3 W.
D. 192,6 W.
Câu 13: Hai phần chính của máy phát điện xoay chiều gồm:

A. Phần ứng và stato
B. Phần cảm và phần ứng.
C. Phần cảm và rôto.
D. Rôto và phần tạo ra từ trường
Câu 14: Điện áp giữa hai đầu một đoạn mạch có biểu thức u= 
[image: image446.wmf])
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. Giá trị hiệu dụng của điện áp này là
       A. 
[image: image447.wmf]2
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Câu 15: Một mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp.Gọi UR, UL, UC lần lượt là điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở R, hai đầu cuộn cảm thuần L và hai đầu tụ điện C . Biết [image: image449.wmf]:
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. Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện có đặc điểm

A. u nhanh pha hơn i một góc [image: image450.wmf]4

p

.
B. u chậm pha hơn i một góc [image: image451.wmf]4
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.
C. u nhanh pha hơn i một góc [image: image452.wmf]3
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.
D. u chậm pha hơn i một góc [image: image453.wmf]3
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.
Câu 16: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cảm kháng gấp đôi dung kháng. Dùng vôn kế xoay chiều (điện trở rất lớn) đo điện áp giữa hai đầu tụ điện và điện áp giữa hai đầu điện trở thì số chỉ của vôn kế là như nhau. Độ lệch pha của điện áp giữa hai đầu đoạn mạch so với cường độ dòng điện trong đoạn mạch là 

A. 
[image: image454.wmf]4
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B. 
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C. 
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Câu 17: Một động cơ điện xoay chiều hoạt động bình thường với điện áp hiệu dụng bằng 220V và dòng điện hiệu dụng bằng 0,5A . Biết công suất tỏa nhiệt trên dây quấn là 8W và hệ số công suất của động cơ là 0,8. Hiệu suất của động cơ (tỉ số giữa công suất hữu ích và công suất tiêu thụ toàn phần) bằng

A. 86%.
B. 90%.
C. 91%.
D. 93%.
Câu 18: Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp và điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn sơ cấp của một máy biến áp lí tưởng khi không tải lần lượt là 55 V và 220 V. Tỉ số giữa số vòng dây cuộn sơ cấp và số vòng dây cuộn thứ cấp bằng
A. 
[image: image458.wmf]1
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D. 2.
Câu 19: Chọn câu sai. Động cơ không đồng bộ ba pha:

A. Là thiết bị biến điện năng thành cơ năng
B. Tạo ra dòng điện xoay chiều ba pha
C. Có rôto quay với tốc độ góc luôn nhỏ hơn tốc độ góc của từ trường quay
D. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ và  sử dụng từ trường quay
Câu 20: Một khung dây dẫn phẳng dẹt hình chữ nhật có 500 vòng dây, diện tích mỗi vòng là 220 cm2. Khung quay đều với tốc độ 50 vòng/giây quanh một trục đối xứng nằm trong mặt phẳng của khung dây, trong một từ trường đều có véc tơ cảm ứng từ [image: image459.wmf]B
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 vuông góc với trục quay và có độ lớn [image: image460.wmf]2
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T. Suất điện động cực đại trong khung dây bằng

A. [image: image461.wmf]1102

V.
B. 110 V.
C. [image: image462.wmf]2202

V.
D. 220 V.
Câu 21: Cho đoạn mạch gồm điện trở thuần R nối tiếp với tụ điện có điện dung C . Khi dòng điện xoay chiều có tần  số góc ω chạy qua thì tổng trở của đoạn mạch là:
A. 
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Câu 22: Cho đoạn mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp có  [image: image467.wmf]503
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. Biết tần số dòng điện là 50 Hz, để hệ số công suất của đoạn mạch điện là [image: image469.wmf]3
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 thì hệ số tự cảm của cuộn dây có giá trị bằng bao nhiêu, biết mạch có tính cảm kháng?
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()

2

LH

p

=


B. [image: image471.wmf]1

()

LH

p

=
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Câu 23: Mạch điện mắc nối tiếp gồm: điện trở R = 50
[image: image474.wmf]3
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H và tụ điện có điện dung C = 
[image: image476.wmf]4
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F được mắc vào điện áp xoay chiều u = 220
[image: image477.wmf]2

cos100t (V). Biểu thức của cường độ tức thời qua mạch là:

A. 
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C. 
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Câu 24: Cho một đoạn mạch RLC nối tiếp. Biết L = 2/ H, C = 2.10-4/ F,  R thay đổi được. đặt vào hai đầu đoạn mạch một hiệu điện thế có biểu thức: u = U0sin 100t. Để uC chậm pha 3/4 so với uAB thì R phải có giá trị

A. R = 100 
B. R = [image: image482.wmf]1002

 
C. R = 150 
D. R =[image: image483.wmf]1503

  
Câu 25: Đặt một điện áp xoay chiều u = 
[image: image484.wmf])
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 vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Biết R = 50 Ω, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L =
[image: image485.wmf]1
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  và tụ điện có điện dung C =
[image: image486.wmf]4
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 . Cường độ hiệu dụng của dòng điện trong đoạn mạch là : 

A. 2A
B. 
[image: image487.wmf]2
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C. 1A
D. 
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Câu 26: Người ta truyền một công suất 500 kW từ một trạm phát điện đến nơi tiêu thụ bằng đường dây một pha. Biết công suất hao phí trên đường dây là 10 kW, điện áp hiệu dụng ở trạm phát là 35 kV. Coi hệ số công suất của mạch truyền tải điện bằng 1. Điện trở tổng cộng của đường dây tải điện là 

A. 49[image: image489.wmf]W

.
B. 38[image: image490.wmf]W

.
C. 52[image: image491.wmf]W

.
D. 55[image: image492.wmf]W

.
Câu 27: Máy phát điện xoay chiều một pha,  phát điện xoay chiều ba pha, động cơ không đồng bộ ba pha và máy biến áp có cùng tính chất nào sau đây?
A. Đều sử dụng từ trường quay.
B. Hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ.
C. Hoạt động dựa trên hiện tượng cộng hưởng điện
D. Biến đổi cơ năng thành điện năng.
Câu 28: Máy biến áp là thiết bị

A. làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều.
B. có khả năng biến đổi điện áp của dòng điện xoay chiều.
C. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều.
D. biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều.
Câu 29: Công suất của dòng điện xoay chiều trên một đoạn mạch RLC nối tiếp nhỏ hơn tích UI là do
A. Một phần điện năng tiêu thụ trong tụ điện.
B. Có hiện tượng cộng hưởng điện trên đoạn mạch.
C. Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch và cường độ dòng điện lệch pha với nhau.
D. Trong cuộn dây có dòng điện cảm ứng.
Câu 30: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với tụ điện C . Nếu dung kháng ZC  bằng R thì cường độ dòng điện chạy qua điện trở luôn
A. Nhanh pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
B. Chậm pha π/2 so với hiệu điện thế ở hai đầu tụ điện.
C. Nhanh pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
D. Chậm pha π/4 so với hiệu điện thế ở hai đầu đoạn mạch.
----------------- Hết -----------------
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